
 
 
 

GR/006/2021 
 

VERHANDLUNGSSCHRIFT GEMEINDERAT 

DER GEMEINDE GAMPERN 
 
 
 

über die öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Gampern Donnerstag, 21.10.2021 im 
Veranstaltungszentrum 4kanter. 
 
Beginn:  19:00 
Ende:  19.55 

Anwesende: 
 
Bürgermeister 

Lachinger Jürgen ÖVP  
Vizebürgermeister 

Gschwandtner Manuela ÖVP  
Mitglieder 

Aigner Annelies Martha GRÜNE  
Aigner Sebastian GRÜNE  
Benedukt Astrid Ursula FPÖ  
Dambauer Johann, Ing. ÖVP  
Fellner Peter FPÖ  
Fuchs Manfred, DI FH ÖVP  
Hauser Christian, Ing. ÖVP  
Hauser Franz ÖVP  
Hemetsberger Alexander, Ing. BIG  
Hochrainer Maximilian ÖVP  
Höftberger Jürgen, Ing. BIG  
Knoll Ernst ÖVP  
Maringer Christian ÖVP  
Parzer Christoph GRÜNE  
Schifflhuber Markus GRÜNE  
Sulzberger Magdalena ÖVP  
Sulzberger Rudolf ÖVP  
Vogtenhuber Markus, BA BIG  
Wageneder Barbara ÖVP  
Zauner Sandra ÖVP  

Ersatzmitglieder 
Gramlinger Markus ÖVP Vertretung für Walter 

Thomae 
Gruber Andreas ÖVP Vertretung für Gerhard 

Neudorfer 
Staudinger Alois ÖVP Vertretung für Evelyn 

Schobesberger 
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Es fehlen: 
 
Mitglieder 

Neudorfer Gerhard ÖVP  
Schobesberger Evelyn ÖVP  
Thomae Walter ÖVP  

 

Schriftführerin: Kerstin Stockinger 

Anwesend: Amtsleiter Christoph Stockinger, MBA 

Zuhörer: 60 

Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung  
Die Tagesordnung wurde rechtzeitig und nachweislich allen Mitgliedern des Gemeinderates postalisch und 
per Mail zugestellt. Weiters wurde die Tagesordnung an der Amtstafel und auf der Homepage rechtzeitig 
kundgemacht.  

 
Gesetzesgrundlage 
Oö. Gemeindeordnung 1990 (Novelle 2007), Geschäftsordnung für Kollegialorgane 
Erstellung der Verhandlungsschrift § 54 der Oö. Gemeindeordnung 
 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass  
 

a. die Sitzung von ihm einberufen wurde; 

b. die Verständigung hierzu an alle Mitglieder schriftlich, nachweislich, ordnungsgemäß und zeitgerecht un-
ter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist; die anwesenden Ersatzmitglieder sind angelobt; 

c. die Beschlussfähigkeit gegeben ist; 

d. die Verhandlungsschrift über die letzte Sitzung vom 09. September 2021 bis zur heutigen Sitzung wäh-
rend der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht aufgelegen ist, während der Sitzung zur Einsicht 
aufliegt und gegen diese Verhandlungsschrift bis zum Sitzungsschluss Einwendungen eingebracht wer-
den können. 

  



GR/006/2021            Seite 3 von 17 

 

 

Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 
 
Die Tagesordnung lautet wie folgt: 
 
Tagesordnung: 
 1.  Angelobung des Bürgermeisters durch einen Vertreter der Bezirkshauptmannschaft Vöck-

labruck 
Vorlage: AV/469/2021 

  
 2.  Angelobung der Gemeinderäte und Ersatzgemeinderäte durch den Bürgermeister 

Vorlage: AV/470/2021 
  
 3.  Gemeindevorstand - Mandatsverteilung und Wahl 

Vorlage: AV/471/2021 
  
 4.  Vizebürgermeister*in - Anzahl und Wahl 

Vorlage: AV/472/2021 
  
 5.  Angelobung der/des Vizebürgermeister/s/in und der übrigen Gemeindevorstandsmitglie-

der 
Vorlage: AV/473/2021 

  
 6.  Ausschüsse - Festlegung und Wahl 

Vorlage: AV/474/2021 
  
 7.  Prüfungsausschuss - Einrichtung und Wahl 

Vorlage: AV/475/2021 
  
 8.  Festlegung der Bürgerfragestunde 

Vorlage: AV/476/2021 
  
 9.  Wahl der Vertreter und Stellvertreter in Organe außerhalb der Gemeinde 

Vorlage: AV/477/2021 
  
 10.  Jagdausschuss - Entsendung von Vertretern der Gemeinde 

Vorlage: AV/478/2021 
  
 11.  Einrichtung Personalbeirat 

Vorlage: AV/479/2021 
  
 12.  Vergaben betreffend Umbau Krabbelstube und Neubau Kindergarten 

Vorlage: AV/480/2021 
  
 13.  Allfälliges 
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Beratung: 
 
1. Angelobung des Bürgermeisters durch einen Vertreter der Bezirkshauptmannschaft Vöcklabruck 

Vorlage: AV/469/2021 
 
Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und übergibt das Wort an den Vertreter der BH Vöck-
labruck Herrn Mag. Richard Steinkogler. Dieser richtet einige Worte an den Gemeinderat der Gemeinde 
Gampern. Anschließend nimmt er die Angelobung des wiedergewählten Bürgermeisters Jürgen Lachinger 
vor.  
 
Der bei den Gemeinderatswahlen am 26. September 2021 mit 89,12 % mehrheitlich wieder gewählte Bür-
germeister Jürgen Lachinger nimmt mit den Worten „Ich gelobe“ die in der Gemeindeordnung vorgesehene 
Gelöbnisformel an. 
 
Sodann übernimmt er als neu angelobter Bürgermeister den Vorsitz der konstituierenden Sitzung. 
Weiters bedankt sich Bürgermeister Jürgen Lachinger bei allen und richtet einige Worte an den Gemeinde-
rat und an die Zuseher.  
 

2. Angelobung der Gemeinderäte und Ersatzgemeinderäte durch den Bürgermeister 
Vorlage: AV/470/2021 

 
Sachverhalt: 
 
Die anwesenden Gemeinderäte laut der Anwesenheitsliste sowie die folgenden anwesende Ersatzmitglie-
der werden nacheinander verlesen:  
 
„Es wird somit die Anwesenheit aller Gemeinderäte und Ersatzgemeinderäte durch eine Mitarbeiterin der 
Gemeinde festgestellt“  
 
Der Bürgermeister verliest anschließend folgende Gelöbnisformel: 
 
„Wir werden mit den Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ablegen, die Bundesverfassung und die Landesverfassung 
sowie alle übrigen Gesetze und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissen-
haft zu beachten, die Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das 
Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.“ 

 
Nach der Verlesung legt jedes Mitglied bzw. Ersatzmitglied des Gemeinderates das Gelöbnis mit den Wor-
ten „Ich gelobe“ in die Hand des Bürgermeisters ab. 
 
Abweichende Vorgangsweise in Zeiten von Corona lt. beiliegender Rechtsauskunft des Landes Oberöster-
reich.  
 
Auszug aus § 20, Abs. 5 der Oö. Gemeindeordnung „……Später eintretende Gemeinderatsmitglieder und 
nicht anwesende Ersatzmitglieder haben die Angelobung in der ersten Gemeinderatssitzung, an der sie teil-
nehmen, zu leisten. Ersatzmitglieder des Gemeinderats, die vor der ersten Teilnahme an einer Ausschuss-
sitzung noch nicht angelobt wurden, haben vor dem Vorsitzenden des Ausschusses das Gelöbnis abzule-
gen.“ 
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3. Gemeindevorstand - Mandatsverteilung und Wahl 
Vorlage: AV/471/2021 

 
Antrag A  
 
Vor dem Punkt 3 stellt der Bürgermeister den Antrag, alle Wahlen in dieser konstituierenden Sitzung nicht 
geheim, sondern per Handzeichen abzustimmen.  
 
Abstimmungsergebnis Antrag A: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 
Antrag B 
 
Der Bürgermeister beantragt:   
 
Berechnung der Mandatsverteilung im Gemeindevorstand 
 
 ÖVP GRÜNE  BIG FPÖ  
 16 4 3 2  
 8 2 1,5 
 5,33 1,33 1  
 4 
 3,2 
 2,66 
 
Die Aufteilung der Mandate im Gemeindevorstand erfolgt demnach: 
 
ÖVP 5 Mitglieder, GRÜNE 1 Mitglied, BIG 1 Mitglied. 
 
Grundsätzlich besteht der Vorstand aus dem Bürgermeister, aus dem (den) Vizebürgermeister(n), und aus 
weiteren Vorstandsmitgliedern. Diese Mandatsverteilung gilt gleichermaßen für die Ausschüsse. 
 
Abstimmungsergebnis B: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 
Antrag C 
 
Es liegen folgende ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschläge vor:  
 
Wahlvorschlag ÖVP   
Bürgermeister Jürgen Lachinger  
Manuela Gschwandtner 
Ing. Christian Hauser 
Barbara Wageneder 
Rudolf Sulzberger 
 
Wahlvorschlag GRÜNE 
Sebastian Aigner, BA MA MA 
 
Wahlvorschlag BIG   
Ing. Alexander Hemetsberger 
 
 
Über diese Wahlvorschläge wird jeweils in Fraktionswahl abgestimmt.  
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Abstimmungsergebnis C ÖVP: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis C GRÜNE: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; Grüne-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis C BIG: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
 
 

4. Vizebürgermeister*in - Anzahl und Wahl 
Vorlage: AV/472/2021 

 
Sachverhalt: 
 

1. Anzahl 
 
Die Anzahl der Vizebürgermeister ist nach den Bedürfnissen der Gemeindeverwaltung festzusetzen. Erst in 
Gemeinden mit mindestens 31 Gemeinderatsmitgliedern muss die Anzahl der Vizebürgermeister zwei be-
tragen. 
 
 
Wenn nur ein/e Vizebürgermeister*in zu wählen ist, so ist er bzw. wie von den Gemeinderatsmitgliedern der 
stärksten im Gemeinderat vertretenen Fraktion zu wählen.  
 
Antrag A 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Festlegung von 1 Vizebürgermeister/in in Gampern.  
 
Abstimmungsergebnis Antrag A: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 

 
2. Wahl 

 
Es liegt vor Beginn der Wahlhandlung folgender ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschlag der ÖVP 
Gampern vor:   
 
Manuela Gschwandtner 
 
Antrag B 
 
Abstimmung über den Wahlvorschlag der ÖVP Gampern, dass Frau Manuela Gschwandtner als 1. Vize-
bürgermeisterin in Gampern gewählt werden soll.  
 
Abstimmungsergebnis Antrag B: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP-
Fraktion) 
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5. Angelobung der/des Vizebürgermeister/s/in und der übrigen Gemeindevorstandsmitglieder 
Vorlage: AV/473/2021 

 
Sachverhalt: 
 
Die neu gewählte Vizebürgermeisterin Manuela Gschwandtner legt in die Hand des Beauftragten der Be-
zirkshauptmannschaft Vöcklabruck Herrn Mag. Richard Steinkogler folgendes Gelöbnis ab:  
 
„Ich werde mit den Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ablegen, die Bundesverfassung und die Landesverfassung so-
wie alle übrigen Gesetze und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissen-
haft zu beachten, die Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das 
Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.“ 

 
Die neu gewählte Vizebürgermeister bedankt sich für die einstimmige Wahl und richtet ein paar Worte an 
den Gemeinderat und die Zuseher.  
 
Angelobung der weiteren Gemeindevorstandsmitglieder:  
 
Ing. Christian Hauser, Barbara Wageneder, Rudolf Sulzberger, Sebastian Aigner, BA MA MA und Ing. Ale-
xander Hemetsberger legen in die Hand des Bürgermeisters Jürgen Lachinger folgendes Gelöbnis ab:  
 
„Ich werde mit den Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ablegen, die Bundesverfassung und die Landesverfassung so-
wie alle übrigen Gesetze und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissen-
haft zu beachten, die Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das 
Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.“ 

 
6. Ausschüsse - Festlegung und Wahl 

Vorlage: AV/474/2021 
 
Sachverhalt zum Thema „Bildung der Ausschüsse“: 
 
1. Festsetzung der Anzahl der zu bildenden Ausschüsse 

 
Es sind jedenfalls 4 Pflichtausschüsse einzurichten. (Prüfungsausschuss und mind. 3 weitere Aus-
schüsse); beliebig viele Ermessensausschüsse. Der Gemeinderat legt die Anzahl und konkrete Art der 
Ausschüsse fest.  
 

 
2. Feststellung der Zuständigkeiten der einzelnen Ausschüsse 
 
Folgende Zuständigkeiten müssen lt. Oö. Gemeindeordnung vertreten sein (ohne Prüfungsausschuss): 
Bau-, Straßenbau-, Raumplanung-, Schul-, Kindergarten-, Kultur-, Sport-, Umwelt-, Jugend-, Familien-, Se-
nioren-, Integrationsangelegenheiten;  
 
 
3. Wahl durch den Gemeinderat, welche im Gemeinderat vertretene Fraktion jeweils in einem 
bestimmten Ausschuss den Obmann und den Stellvertreter stellt 
 
Obmann(stellvertreter)mandate sind nach dem d’Hondtschen Verfahren zu verteilen; 
 

 
4. Wahl der Obmänner und deren Stellvertreter in den einzelnen Ausschüssen in Fraktionswahl 

 
Obmann und Stellvertreter muss jedenfalls Gemeinderatsvollmitglied sein; Gemeinderat legt fest, welche 
Fraktion in welchem Ausschuss den Obmann bzw. Stellvertreter stellt.  
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5. Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder in den einzelnen Ausschüssen in Fraktionswahl 
 
INFO: Mitgliederzahl und Aufteilung nach Fraktionen wie im Gemeindevorstand; Außer der Gemeinderat 
legt mit ¾ Mehrheit mehr oder weniger Mitglieder fest (es müssen jedoch mindestens drei Mitglieder sein 
und es muss jede Vorstandsfraktion vertreten sein);  
 
Gemeinderatsersatzmitglieder können Vollmitglieder eines Ausschusses sein. Es wird in Fraktionswahl ab-
gestimmt.  
 
Antrag A 
 
Der Bürgermeister beantragt insgesamt 4 Ausschüsse + 1 Prüfungsausschuss in Gampern festzuset-
zen. 
 
Abstimmungsergebnis Antrag A: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme(Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 
Antrag B 
 
Der Bürgermeister beantragt folgende Ausschüsse in Gampern einzurichten: 
 

• Finanzausschuss: zuständiger Ausschuss für Finanzen, Arbeit, Wirtschaft, Landwirtschaft  

• Bauausschuss: zuständiger Ausschuss für Bau- und Straßenbau, Raumplanung   

• Bildungs- und Generationenausschuss: zuständiger Ausschuss für Schule und Kinderbetreuung, 
Soziales, Integration, Jugend, Familien und Senioren 

• Umwelt- und Kulturausschuss: zuständiger Ausschuss für Umwelt und Verkehr, Kultur und Sport 
 
Abstimmungsergebnis Antrag B: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 
Antrag C 
 
Der Bürgermeister beantragt folgende Zuordnung zu den gewählten Fraktionen der Obmänner bzw. Ob-
frauen und deren Stellvertretung in den Ausschüssen: 
 
Finanzausschuss (FA) 
Obmann ÖVP 
Obmann Stellvertreter ÖVP 

 
Bauausschuss (BA) 
Obmann  ÖVP 
Obmann Stellvertreter ÖVP 

 
Bildungs- und Generationenausschuss (BGA) 
Obfrau  ÖVP 
Obfrau Stellvertreter*in GRÜNE  
  
 
Umwelt- und Kulturausschuss (UKA) 
Obmann  GRÜNE 
Obmann Stellvertreter ÖVP 
 
Abstimmungsergebnis Antrag C: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 



GR/006/2021            Seite 9 von 17 

 

Antrag D 
 

• Finanzausschuss 
 
Obmann Bürgermeister Jürgen Lachinger (ÖVP) 
Obmann Stellvertreter  Gerhard Neudorfer (ÖVP) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag D Finanzausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP-
Fraktion) 
 

• Bauausschuss  
 
Obmann Ing. Christian Hauser (ÖVP) 
Obmann Stellvertreter Rudolf Sulzberger (ÖVP)  
 
Abstimmungsergebnis Antrag D Bauausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 

• Bildungs- und Generationenausschuss 
 
Obfrau Vizebürgermeisterin Manuela Gschwandtner (ÖVP) 
Obfrau Stellvertreter Christoph Parzer (GRÜNE) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag D Bildungs- und Generationenausschuss ÖVP-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag D Bildungs- und Generationenausschuss GRÜNE-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
 

• Umwelt- und Kulturausschuss 
 
Obmann Sebastian Aigner, BA MA MA (GRÜNE) 
Obmann Stellvertreter Ernst Knoll (ÖVP) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag D Umwelt- und Kulturausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag D Umwelt- und Kulturausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
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Antrag E 
 
Abstimmung über folgende Wahlvorschläge für die Ausschüsse (alle ohne Titel) 
 

Finanzausschuss 

 
 Mitglied Ersatzmitglied 
 
ÖVP Jürgen Lachinger (Obmann) Christian Fuchs 
 Gerhard Neudorfer (Stv.) Manuela Gschwandtner 
 Mario Adam  Ernst Knoll 
 Johann Dambauer Georg Schmidinger 
 Maximilian Hochrainer Evelyn Schobesberger 
 
GRÜNE Markus Schifflhuber  Annelies Aigner  
 
BIG Alexander Hemetsberger Alexander Grill 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Finanzausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Finanzausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Finanzausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
 

Bauausschuss 

 
 Mitglied Ersatzmitglied 
 
ÖVP Christian Hauser (Obmann) Manfred Fuchs 
 Rudolf Sulzberger (Stv.) Markus Gramlinger 
 Gerald Bauer Birgit Kritzinger 
 Franz Hauser Herbert Schamberger 
 Walter Thomae Christian Maringer 
 
GRÜNE Markus Schifflhuber Sebastian Aigner 
 
BIG Stephan Silbermann Alexandra Reiterer 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Bauausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Bauausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
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Abstimmungsergebnis Antrag E Bauausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
 

Bildungs- und Generationenausschuss  

 
 Mitglied Ersatzmitglied 
 
ÖVP Manuela Gschwandtner (Obfrau) Doris Hohensin 
 Maximilian Hochrainer Anna Ring 
 Magdalena Sulzberger Evelyn Schobesberger 
 Barbara Wageneder Alois Staudinger 
 Sandra Zauner Christina Staudinger 
 
GRÜNE Christoph Parzer (Stv.) Roland Fuchs 
 
BIG Julia Grill  Daniela Holzinger- 
  Vogtenhuber 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Bildungs- und Generationenausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Bildungs- und Generationenausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Bildungs- und Generationenausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
 

Umwelt- und Kulturausschuss 

 
 Mitglied Ersatzmitglied 
 
ÖVP Ernst Knoll (Stv.) Phillip Bischof 
 Christian Maringer Andreas Gruber 
 Evelyn Schobesberger Karl-Heinz Hemetsberger 
 Alois Staudinger Marius Lenz 
 Anita Rieger Martin Six 
 
GRÜNE Sebastian Aigner (Obmann) Thomas Aigner 
 
BIG Jürgen Höftberger Andreas Fellner  
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Umwelt- und Kulturausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag E Umwelt- und Kulturausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
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Abstimmungsergebnis Antrag E Umwelt- und Kulturausschuss: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
 

7. Prüfungsausschuss - Einrichtung und Wahl 
Vorlage: AV/475/2021 

 
Antrag 1 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass das Vorschlagsrecht für den Obmann des Prüfungsausschusses 
der BIG und das Vorschlagsrecht für die Stellvertreterin den Grünen zukommt.  
 
Abstimmungsergebnis Antrag 1: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 

 
Antrag 2 
 
Es liegen vor Beginn der Wahlhandlung folgende ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschläge der betref-
fenden Fraktionen vor:  
 
 
Obmann Ing. Jürgen Höftberger (BIG) 
Obmann-Stellvertreterin Annelies Aigner (GRÜNE) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag 2 BIG Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag 2 GRÜNE Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
 
Antrag 3 
 
Es liegen vor Beginn der Wahlhandlung folgende ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschläge der betref-
fenden Fraktionen vor:  
 
 Mitglieder Ersatzmitglied 
 
BIG  Ing. Jürgen Höftberger  Daniela Holzinger-Vogtenhuber BA 
 
GRÜNE Annelies Aigner (Stv.) Markus Schifflhuber 
 
ÖVP Marius Lenz Manfred Fuchs 
 Gerhard Neudorfer Doris Hohensin  
 Anna Ring Josef Mayr  
 Herbert Schamberger Lisa Maria Reiter 
 
FPÖ Josef Wageneder  Günther Braschler 
 
Abstimmungsergebnis Antrag 3 BIG-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 3 Stimmberechtigte; BIG-Frak-
tion) 
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Abstimmungsergebnis Antrag 3 GRÜNE-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag 3 FPÖ Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 2 Stimmberechtigte; FPÖ-Frak-
tion) 
 
Abstimmungsergebnis Antrag 3 ÖVP Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 

8. Festlegung der Bürgerfragestunde 
Vorlage: AV/476/2021 

 
Antrag: 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Abhaltung einer Fragestunde bei jeder 2. Sitzung lt. dem Sitzungs-
plan des Gemeinderates, beginnend mit der 1. Fragestunde am 09. Dezember 2021. (Eingeschobene Sit-
zungen verändern den Rhythmus nicht). Die Fragestunde findet vor Beginn der Sitzung und vor Eintritt in 
die Tagesordnung statt und ist nicht Teil der Gemeinderatssitzung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
Ja 25   
 

9. Wahl der Vertreter und Stellvertreter in Organe außerhalb der Gemeinde 
Vorlage: AV/477/2021 

 
Antrag: 
 
Es liegen vor Beginn der Wahlhandlung folgende ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschläge der betref-
fenden Fraktionen vor: 
 
 

Sozialhilfeverband Vöcklabruck:  
 
Wahlvorschlag ÖVP  Mitglied Bürgermeister Jürgen Lachinger 
 Ersatzmitglied Vizebürgermeisterin Manuela Gschwandtner 
 
Wahlvorschlag GRÜNE Mitglied Christoph Parzer 
 Ersatzmitglied Thomas Aigner 
 
Abstimmungsergebnis SHV ÖVP-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis SHV GRÜNE Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE 
Fraktion) 
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Bezirksabfallverband Vöcklabruck 
 
Wahlvorschlag ÖVP  Mitglied Bürgermeister Jürgen Lachinger 
 Ersatzmitglied Christian Hauser 
 
Abstimmungsergebnis BAV ÖVP-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 

Wegeerhaltungsverband Alpenvorland 
 
 
Wahlvorschlag ÖVP  Mitglied Bürgermeister Jürgen Lachinger 
 Ersatzmitglied Vzbgm. Manuela Gschwandtner 
 
Abstimmungsergebnis WEV ÖVP-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 

Verbandsversammlung des Hochwasserschutzverbandes Vöckla-Gampern 
 
Wahlvorschlag ÖVP  Mitglied Bürgermeister Jürgen Lachinger 
 Mitglied Birgit Kritzinger 
 
 Ersatzmitglied Florian Resch  
 
Abstimmungsergebnis HWSV ÖVP-Fraktion: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
 

10. Jagdausschuss - Entsendung von Vertretern der Gemeinde 
Vorlage: AV/478/2021 

 
Sachverhalt: 
 
Lt. Mitteilung der BH Vöcklabruck sind vom Gemeinderat 3 Mitglieder nach dem d’Hondschen System zu 
entsenden. Es stehen daher der ÖVP alle 3 Mitglieder zu.  
 
Für jedes Mitglied ist auch ein Ersatzmitglied zu entsenden.  
 
Antrag: 
 
Es liegen vor Beginn der Wahlhandlung folgende ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschläge der betref-
fenden Fraktion vor:  
 
Wahlvorschlag ÖVP Mitglied Ersatzmitglied 

 
 Markus Gramlinger Mario Habring 
 Susanne Katterl Michael Neudorfer  
 Florian Resch Josef Mayr 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP 
Fraktion) 
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11. Einrichtung Personalbeirat 
Vorlage: AV/479/2021 

 
Antrag: 
 
Es liegen vor Beginn der Wahlhandlung folgende ordnungsgemäß eingebrachte Wahlvorschläge der betref-
fenden Fraktionen vor: 

 
Abstimmung Dienstgebervertreter Personalbeirat: 
 
Mitglieder     Ersatzmitglieder 
 
Wahlvorschlag ÖVP   
 
Jürgen Lachinger (Obmann)   Magdalena Sulzberger 
Manuela Gschwandtner (Stellvertreterin) Barbara Wageneder 
 
Wahlvorschlag GRÜNE 
 
Thomas Aigner  Sebastian Aigner  

 
Über die Besetzung im Personalbeirat wird in Fraktionswahl abgestimmt.  

 
Als Dienstnehmervertreter werden vom Bürgermeister folgende Personen namhaft gemacht und vom Ge-
meinderat bestellt: 

 
Abstimmungsergebnis Dienstgebervertreter ÖVP: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 16 Stimmberechtigte; ÖVP-
Fraktion) 
 
Abstimmungsergebnis Dienstgebervertreter GRÜNE: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 4 Stimmberechtigte; GRÜNE-
Fraktion) 

 
Abstimmung Dienstnehmer Personalbeirat: 
 
Der Bürgermeister beantragt die Bestellung folgender Dienstnehmer*innenvertreter für den Personalbeirat: 
 
Mitglieder   Ersatzmitglieder 
Christoph Stockinger  Gabi Wagner 
Bettina Huber    Johanna Waldhör 
 
 
Abstimmung durch den gesamten Gemeinderat.  
 
Abstimmungsergebnis Dienstnehmervertreter: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
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12. Vergaben betreffend Umbau Krabbelstube und Neubau Kindergarten 
Vorlage: AV/480/2021 

 
Sachverhalt: 
 
Die Erweiterung der Krabbelstube ist voll im Zeitplan. Es ist geplant die Bauarbeiten mit Ende Februar 2022 
abzuschließen. Aufgrund der Lieferzeiten ist es daher erforderlich die Tischler- und Möblierungsarbeiten 
rechtzeitig zu vergeben. Diesbezüglich wurden vom Büro Gebetsberger ZT die Ausschreibungen durchge-
führt und es liegen entsprechende Vergabevorschläge dem Gemeinderat vor.  
 
Beim Kindergartenbau sind die Rohbaugewerke vergeben. Für die weiteren Ausbaugewerke Trockenbau 
und Estrich stehen die Vergaben an, damit die Arbeiten noch im Winter durchgeführt werden können. Da-
her wurden vom Planungsbüro Gebetsberger ZT die Vergabevorschläge vorbereitet.  
 
Antrag: 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag für die Erweiterung der Krabbelstube folgende Arbeiten zu vergeben: 
 

1. Tischlerarbeiten an die Firma Baldinger GmbH aus Gampern zum Nettopreis von € 12.185,60 
2. Umbau der Innenportale an die Firma Unimet aus Ungenach zum Nettopreis von € 1.966,19 
3. Vergabe der Möbel an die Firma Resch GmbH, Aigen-Schlägl zum Nettopreis von € 43.951,96 

 
 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag für den Neubau des Kindergartens in der Gartenstraße folgende Ar-
beiten zu vergeben: 
 

4. Estricharbeiten an die Firma Hirschböck GmbH zum Nettopreis von € 33.715,06  
5. Trockenbau an die Firma DBS GmbH, Altmünster zum Nettopreis von € 96.812,95  
6. Vergabe der Möbel an die Firma Resch GmbH, Aigen-Schlägl zum Nettopreis von € 124.809,99 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Beschluss: Einstimmige Annahme (Abstimmung durch Erheben der Hand: 25 Stimmberechtigte) 
 
Ja 25   
 

13. Allfälliges 
 
FO Markus Vogtenhuber gratuliert allen gewählten zur Wahl und hofft auf eine gute und konstruktive Zu-
sammenarbeit die nächsten 6 Jahre. Weiters betont er, dass die BIG-Fraktion sehr motiviert sei und jede 
Gemeinderatssitzung zumindest einen Antrag einbringen wird.  
 
FO Sebastian Aigner bedankt sich für das Vertrauen und gratuliert Bürgermeister Jürgen Lachinger und 
Manuela Gschwandtner zur Wahl. Weiters verspricht er ein offenes Ohr für alle Anliegen zu haben.  
 
Bürgermeister Jürgen Lachinger bedankt sich bei allen und verspricht, dass er für eine gute und konstruk-
tive Zusammenarbeit offen ist. Weiters lädt er alle anwesenden ins Gasthaus Gugg zu einem gemütlichen 
Ausklang ein.  
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Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht mehr vorliegen, 
schließt der Vorsitzende die Sitzung um 19.55 Uhr. 
 

Unterschrift der Reinschrift der vorliegenden Verhandlungsschrift 
 
 
 
 
 
 
 ......................................................... ...................................................... 
 Vorsitzender Schriftführerin  
 Bgm. Jürgen Lachinger  Kerstin Stockinger 
 
Die vorliegende unterzeichnete Verhandlungsschrift wird innerhalb von 4 Wochen nach der Sitzung jeder im 
Gemeinderat vertretenen Fraktion mit dem Hinweis übermittelt, dass es sich nicht um die genehmigte Fas-
sung handelt. 
 
Diese Fassung wird bis zur nächsten Sitzung des Gemeinderates während der Amtsstunden im Gemeinde-
amt sowie während der nächsten Sitzung zur Einsicht für die Mitglieder und Ersatzmitglieder des Gemeinde-
rates, die an der Sitzung teilgenommen haben, aufgelegt. 
 
 
 

Vermerk über Einsprüche gegen die Verhandlungsschrift 
 
 
 
Bis nach der Gemeinderatssitzung am _________________________ wurden gegen die vorliegende Ver-
handlungsschrift keine Einwendungen eingebracht. 
 

Bestätigung über das ordnungsgemäße Zustandekommen 

 

Der Vorsitzende und jeweils 1 Mitglied jeder im Gemeinderat vertretenen Fraktion bestätigen das ordnungs-
gemäße Zustandekommen gem. § 54 der Oö. Gemeindeordnung (Novelle 2007) der Verhandlungsschrift.  
Gampern, am  
 
 
 
 ......................................................... ...................................................... 
 Vorsitzender Gemeinderat  
 Bgm. Jürgen Lachinger  FO Christian Hauser (ÖVP) 
 
 
 
 
 .......................................................................  ...................................................... 
 Gemeinderat Gemeinderat 
 FO Sebastian Aigner (GRÜNE) FO Markus Vogtenhuber (BIG) 
 
 
 
 
 ....................................................................... 
 Gemeinderätin  
        FO Astrid Benedukt (FPÖ) 
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